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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.) 
на чверть року 2 о0зр. (5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
на пів року 8 рублів

або 16 франків
Поодипоке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН
«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а ие вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция. адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиция місцева в Аґенцпї Со- 
коловского в пасажі Гавсмака.

Рукописи звертаь ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
15 кр. від стрічки.

— — — —

шений в однім місци, в однім краю роз- 
горить ся в другім ще з більшою силою, 
тим скорше, що в Австриї навчились на
роди силою, чи револьтою приходити до 
своїх прав.

Не знаємо, як по скликаню державної 
Ради в лютім поодинокі клюби угрупують 
ся. Можливе, що нїмецка солідарність не 
виявить ся так кріпкою, якою доси вия
влялась. Досить згадати про антагонізм, 
що зродив ся на днях межи антисемітами 
а лібералами і тими-ж лібералами а нацио- 
налами. Солідарність лівиці однакож обхо
дить нас в меньшій мірі, але за те кладе
мо як-раз в нинішній хвилі велику вагу 
на солідарність правиці. А чи можлива бу
де така солідарність правиці на случай, 
сли би приміром, католицкі людовцї або 
Поляки схотіли акцию миреня вести так 
односторонно, як єї намірив др. Кербер. 
Тоді могло-би скласти ся, що при програ
мі правиці лишились би побіч Чехів по
лудневі Славний і Русини, а правиця втра
тила-би дотеперішнє своє значінє в гіарля- 
ментї.

Ми сю справу ставляємо зовсім ясно. 
Нам звісні докладно і.аміри ческих послів 
як і полудневих Славнії. А католицкі лю
довцї і иольскі посли пригануть собі, що 
під копець послїдної сесиї солідарність 
правиці лише тим удержалась, що пооди
нокі клюби з всею рішучостию мусїли при
знатись до того, що они постоять солідар
но за нереведенєм национальної рівноправ
ності! не лише в Чехиї і на Мораві, але у 
всіх краях о мішанім населенні.

Ми тут не потребуємо широко розво
дитись над принципом рівноправності! всіх 
народів в Австриї, бо десятки дальше гля- 
дючих австринских політиків давно вже о- 
рекли, що істнованє Австриї тісно звязане 
з заснокоєнєм інтересів поодиноких ав- 
стрийских народів. Национальне питане ви
ступило у нас в нослїдних літах з повного 
остротою. В парламенті' нема иньших сто- 
роипицтв, крім наииональних і то сьвідо-

Чехи а конференция.
Виконуючий комітет ческих послів, 

зібраних на дни 28 с. м. в Празі, опові
стив офіцияльний комунїкат про результат 
наради такого змісту:

»Виконуючий комітет уважає річию 
справедливою і відповідаючою цїли, щоби 
намірені конференциї, сли мають в дїй- 
сности довести до управильненя відносин 
в Австриї, заняли ся також управильненєм 
язикових відносин на ПІлезку і в иньших 
краях, замешкалих мішаною людностию. І 
В сій мисли заявляє ся комітет за обісла-’ 
нєм мирової конференциї. Рівнож вибрано і 
комісию, що має застановити ся над на- 
циональними постулатами сторонництва«.

З ухвалою ческого виконуючого комі-1 
тету солїдаризуємо ся вповнї, а то на під-' 
ставі програми правнцї, котрої головною 
цїлию було, як звісно, п е р е в е д е н е  на-1 
циональної рівноправності! всіх австрий-] 
ских народів. Програма правиці не була 
вправд'і нічим новим, як лиш автентичним 
розтолкованєм провідної мисли основних1 
державних законів, але обставина, ще до-] 
сп ніяке правительство не взялось за осу-, 
щенє сеї провідної мисли, була причиною, І 
що правиця поставила єї яко свою про
граму. Ся програма доконала природну] 
злуку сторонництв т. зв. правиці, і тілько] 
під знаменем сим можна було сполучити 
неї клюби, які входять по нині в склад 
правиці. Правиця поставила сю програму 
в інтересі национального мира в Австриї і 
длятого лиш ся програма є вповнї оправ
дана. Хто щиро бажає национального ми
ра, хто мерзить ся політичним егоїзмом, 
у кого дійсно інтерес державний є на при- ' 
мітї, хто не хоче дальше хитрити, — тон 
мусить піддержати іно що ухвалену резо- 
люцию ческих послів.

Ми вже нераз замітили, що односто
роннє ладнане национального иитаня в Ав
стриї не успокоїть держави. Огонь пога

мих сих прав, які подати їм держава обо- 
вязана самою-ж конституцією. Замикати очи 
на ті небезпечности, які виринають держа
ві з неполаднаного национального иитаня, 
значить одно, що дурити себе і розслаблю
вати державу. Парламент не успокоїть ся, 
доки не будуть точно означені национальні 
права кождого народа. Чехи впрочім сто
ять нині на становиску, що їх ческо-нї- 
мецку справу не може рішати специяльно 
парламент, або буде ческа справа поріше
на в ческім соймі, або буде ціле нацио
нальне питане порішене в центральнім пар
ламенті.

Ми вдячні проте Чехам, що они як
раз в рішучій хвилі зійшли з егоїстичного 
становиска, а станули сьвідомо на загаль
нім становиску добра всеї держави і всіх 
коронних країв.

Б У Н Т  С Е Л Я Н
в добрах кн. Санґушка.

Допись з Волині.
З судової салї.

(Копець).
По прочитаню акту обжалованя звернув ся 

предеїдатель судової розправи до обжалованих із 
звичайним питанєм, чи признають ся до вини? 
На се питане кождий з підсудних з окрема відпо
відав: »нї, не винен» і тут же додав: «усе село 
там було, і я також був». Суд приступив до пе
реслухана сьвідків. Замітна при тім ся обста
вина, що ні оден з обжалованих не покликав 
сьвідка із своєї сторони, а були лише сьвідки з 
боку обжалованя.

Зізнанями тих сьвідків не можна було од
нак ствердити, щоби котрий небудь з сидячих 
на лаві обжалованих був бунтівником, або на
мовляв до бунту. Були лише указки на деяких 
з підсудних, яко на осіб, що висували ся з тов- 
пи підчас обявлюваного опору. Найбільше таких 
указок було па сивого старця, іцо справді ви
значив ся характерною поверховностю, білий, 
як лунь, а крім того з покаліченим лицем і но-
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ВОЛОДИМИР КОРОЛЕНКО.

С У Д Н И Й  Д Е Н Ь .
< Й 0 1*1 К І п у Р).

(Далї).
Наймит Харко сам чув не раз, як після то

го в місточку лунав згук труби та такий гуч
ний, жалібний та довгий... То служка з шко
ли трубить на прощанє, трубить наздогін 
свойому бідному братові, між тим як другі 
обувають в сінях «патинки» (бо в школу ходять 
в самих панчохах) і тихо розходять ся по дво
рах. Бачив теж Харко, як вони становили ся 
купками проти місяця і муркотіли щось і під
німали ся на пальцях, дивлячись у нічне небо... 
А в той час, коли вже всі до одного розійдуть 
ся, долі в сінях стоїть собі ще одна пара «па
тинків», стоїть собі сама одна та жде свойого 
пана...

І скільки-б не ждала, ніколи не діждеть 
ся, бо у сей час над полями і лісами, над гора
ми, ярами і долинами Хапун таскає хозяїна па
тинків у повітрю, махаючи крилами та ховаючи

ся од християнських очий... Радий проклятий, 
коли ніч випаде хмарна та темна. А як тиха 
та ясна, то як сьогодні, що місяць сьвітить з 
усеї сили, то може надаремно чортяка і труди 
приймав.

— А чого-ж то так? — спитав у наймита 
мірошник та й злякав ся сам, щоб балаку
чий Харко не почав товкти його за се докірни- 
ми словами. Але той на сей раз відповідав спо
кійно:

— А того, що, бачите, хай тілько який не
будь навіть і не хитрий хрещений чоловік, хоч 
би і ви, наприклад, гукне чортяці: «Кинь! Се 
моє!» — він зараз же і випустить жида. Забє 
крилами, закричить жалібно, немов підстрілений 
шулик і полетить собі далі, зоставившись на 
увесь рік без поживи. А жид упаде на землю. 
Добре, як невисоко падати, або потрапить в бо
лото, нн мягке місце. А то все одно, пропаде 
без усякої користи. Нї собі, ні чортові.

_ От так чудасія! — промовив мірошник,
роздумуючи і зо страхом подивив ся на небо, 
з ького місяць справді сьвіти'в з усеї сили. Не
бо було чисте і тільки поміж місяцем і лісом, 
що чорнів далеко за річкою, швидко летіла не
величка хмарка, як темна пушинка. Хмара, як

хмара, але от що здало ся мірошникові трохи 
чудно: Наче і вітру немає і лист на кустох 
стоїть — не ворохнеть ся, мов зачарований, а 
хмара летить як птиця і прямісенько до міста!

— А подивіть ся лишень... що я вам иока- 
жу — сказав мірошник наймитові.

Той вийшов з шинку і обіпершись СПИНОК) 

об одвірок, промовив спокійно:
— Ну, то що-ж? Знайшли що показувати, 

хмара тай годї! Та Бог з ним...
— Те-те-те-те! Он воно що! — догадав ся 

наймит. — Та прямо у місто мандрує.
І оба почухали потилиці, задравши голови 

до гори.
А з вікон, як і ранїйш, несло ся жидів- 

ске гудїнє, видко було жовті, витягнені облича, 
шапки на патилицях, заплющені очі, недвижні 
губи. Ж идинята плакали, надривали ся і знов* 
мірошникові здавало ся, що хтось другий у них 
у середині плаче та благає про щось невідоме 
давно-давно загублене і на пів вже забуте.

— Еге, час вже й до дому, — немов про^ 
кинув ся мірошник. А я хотів було гроші Ян- 
келю віддати.

— Можна, я приймаю за них — сказав на 
се наймит, дивлячи ся у бік.
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сом. Природно, що та характерна постать мимо
хіть задержала ся в тямцї. Сьвідки вказували 
ще й на иньші особи, що виступали дїяльнїй- 
ше. Між иньшими місцевий справник, пристав і 
один з урядників вказували і на 18-лїтну дів
чину, що явила ся на місци бунту з сапою. 
Сьвідки сотскі і десятскі вказували на деяких 
з підсудних, що нібито они були на місци від
дави землі, але повтаряли: «трудно розібрати — 
там все село було».

Взагалі з усіх зізнань сьвідків можна було 
винести таке вражіне, що сидячі на лаві обжа- 
лованих ЗО людий — мущин і женщин, віком 
18—60 літ, — явили ся в ролі підсудних, вла
стиво на таких підставах, на яких можна би по
тягнути ціле село — від малого до великого. 
Потвердженєм сего може послужити характери
стичне зізнане сьвідка-землеміра, що переводив 
розмежоване того кусника землі, зза котрого 
весь бунт розгорів ся і у котрого «бунтівники» 
розірвали землемірний ланцух. Сей сьвідок пря
мо заявив, що з числа сидячих на лаві обжа- 
лованих він не може вказати ані одного, котрий 
брав би яку небудь живійшу участь в бунті 
хоч не обминув вказати на того злощасного по
каліченого старця, додавши при тім, що «тако
го типового лиця годі було не замітити».

Зізнанями сьвідків вияснило ся і се, що в 
»бунтї« брали участь і діти. їх діяльність обме
жила ся до того, що коли сотскі і десятскі від
бирали у женщин, головних участниць бунту, 
палки, котрими они побивали сельскі власти, 
то діти в сій хвилі приносили нове оружиє — 
такі самі палки. А мужики, стоячи по більшій 
части з боку, лише заохочували і підбадьорю
вали жінок.

Прокуратор старав ся із зізнань сьвідків 
вивести, хто з підсудних являв ся в ролі- бунті
вника або проводиря. Оборонець підсудних Жда- 
нов старав ся вияснити причину, що спонукала 
ціле село повстати проти рішеня суду і властий. 
Сю причину ясно виложив сьвідок — місцевий 
сїльский староста. На задане оборонцем пита
не староста пояснив, що кусень землі 3 і/, деся
тин, ізза котрої повстав бунт, належав раньше 
до громади с. Синюток, але після переведена 
розмежована земля та перейшла на власність 
власника сего маєтку князя Санґушка. Але й 
після того розмежована та земля дійсно нахо
дила ся кільканацять літ в посїданю громади, 
позаяк через неї проходила дорога, що лучила 
обі части села, а в горішній части находить ся 
церква і кладовище. Колиж деякі з селян за
думали користувати ся частю сеї землі — 
частинами, що граничили з сею дорогою, і по
чали їх засівати, то повномочник кн. Санґушка 
вніс у мирових судах позов що-до приверненя 
прав нарушеного володїня і сему позву вдово
лено. Коли селяни о тім дізнали ся, то ріши
ли були війти з власником в добровільну згоду 
і предложили повномочникови в заміну за 3 і/, 
десятини землі, що роздїлювала село,— 18 д е
сяти н . Але повномочник відповів, що перше

І

- Але мірошник прокинув ся, ніби він не чув 
сих слів. Гроші були не такі малі, щоб от-так, 
просто, віддати якому небудь наймитові та ще 
гіройдисьвітові, одставному солдатові. З такими 
грішми, чого доброго, узяв би собі, як кажуть, 
ноги за пояс, та й чкурнув не тільки з села 
а навіть з Губернії. Шукай тоді вітра в чистому 
полі.

— Прощавайте, — сказав через те мі
рошник.

— Прощайте і ви! А гроші я приняв би.
— Не турбуйте ся: віддам і самому.
— Як знаєте. А узяти і узяв би: турбота 

невелика. Ну, час вже і шинок запирати. Ма- 
будь окрім вас, ніяка собака не повернеть ся 
сьогодні.

Наймит знов почухав собі спину об одві
рок, просвистїв якось не зовсім приємно услід 
мірошникові і став запирати двері, на котрих 
були намальовані білою фарбою кварти, чарка 
і бляшаний шкалик. А мірошник спустив ся з 
єугорочка і пішов вдовж вулиці у своїй білій 
свитці, а за ним знов побігла по землі чорна 
пречорна тінь.

Але тепер мірошник роздумував вже не 
вже про свою тінь, а зовсім таки про иньше...

_______ . (Далі буде).

треба виконати рішене суду, а тоді буде можи 50 
говорити о добровільній угоді.

Небавом прибув для виконаня судового рі
шеня судовий пристав. Коли-б відібрано при
суджену власникови землю 3і/, десятин, була-б 
скасована і дорога, і селянам треба би ідучи до 
церкви, або виправляючи мерців на кладовище, 
замість верстви відбувати дорогу більше як 
трех верстов. До того на дорозі лежали «гли- 
новища», що не висихали навіть літом, так що 
перевіз мерців як і ходженє до церкви стрічало 
би окрім далекої дороги ще чималі перепони. 
Все то викликало бунт.

Прокуратор обставав при своїм обжалова- 
ню. Оборонець Жданов, не вдаючи ся в оцінку 
вини або невинности кождого підсудного, пред
ставив справу в загальних чертах і пояснивши 
ту обставину, що якби заряд маєтку кн. Сан
ґушка був би відніс ся розважнїйше до сеї спра
ви, то всего того не було би. В данім случаю, 
говорив оборонець, зачеплено релігійні чувства 
селян, котрим запирають дорогу до церкви і на 
кладовище, а в тих справах селяни особливо 
чутливі, де розходить ся о місце відпочинку по 
туземнім трудовім житю. В тім случаю по дум
ці оборонця селяни вступали ся не за кусником 
землі, за котрий они давали шість раз більше, 
але скорше за свої духовні потреби.

Судова палата по довгій нараді, увільнив
ши деяких підсудних, засудила иньших на тюр
му від 4—6 місяців і на арешт при поліцаї на 
1 місяць.

Жиди між Гуцулами.
Справа «продажи» полонини «Гребенище», власно- 
сти Павла Павучєка Петрового з Яблоницї буко- 
виньскої Заіатоп-ови уиїдо ЗсКІот і ЗсКагГ ови. 

в Яблоницї буковиньскій.
(Далі).

Після сего може в 4 недїли пішов я до 
ГІутилова питатись адіюнта, що діє си з моїми 
протоколами, а адіюнт каже: є вже ту, але про
токолів дальших вже не було.— Потому у весні, 
коли доїли си вівці на міру (при кінци мая або 
в першій половині червня. І. П.) в полонині, хо
див я знову з сином Іваном до суду в Путило- 
ві, а адіюнт нам каже: сегодне - завтра кличу 
вас око до ока з жидами, — і се «сегодне- 
завтр а»  п р о т я г л о  си довго , бо дес  так  
м еж и Б о г о р о д и ц я м и  (27/8—20 9) кликали 
мою жінку і доньку Параску, а си н а  Ю рія 
ч о м у с  не к л и к а л и  (Юрій і Параска, то діти 
Павла Павучєка, о котрих згадуєсь повисше, і 
до котрих 8сК1ота 8сЬіігі' в хаті побережницкій 
говорив. І. П.) — аж ту забрали шандарі жидів 
(15/9 899).

В пятницю по другій Богородици (22/9 зна
чить в 6 місяців другий термін!! І. П.) мав я 
термін в Путилові з 8сЬ1от-ов, але вже перед 
якимсь другим адіюнтом. Тої самої днини мала 
в моїй справі термін в Путилові Анна Гож- 
джєк. (Та п о ви н н а  б у л а  бути  п е р е с л у 
ханою  в К у тах , во н а  в Г а л и ч и н і з а 
м е ш к а л а !  Се ч ей ж е  важ не! І. П.). Прото
кол мав я через пєтницю і суботу, і менешкон- 
трили два дохторі (один хірурґ, лікар домовий 
8сЬагГ-ів, а другий може лікар сватів? І. П.), чи 
я здоров, бо я битий через барана. Потому по
вернув я д’ хаті і пішовєм аж до Черновец на 
розправу по Дмитрі другої дини (9/11 1899)..

Дес так перед покровами на тиждень (з по
чатку жовтня І. П.) вийшли шецмани: вірменин 
з Борги ні (ЯакбЬ Дапояпсг І. П.) і фервальтер но- 
тарівский (здаєсь, управитель лісів, закуплених 
кн. Любомірским від нотара в Вижници Л. Кіпі- 
коитк-ого) на мою полонину, та фервальтер хо
тів дорожше шєцувати, а вірменин мав на мене 
пізму, та перенер на дешевше. З шецманами 
був Іско брат 8сЬ1от-и ЗсЬагГ-а, адвокат 8сЬ1о- 
ш-и і ще якіс жиди. На п олони н і ош єцу- 
вали  вони  «С игловатий»  (зн. в однім боці 
І. П.), а ф е р в а л ь т е р  к а за в , ід ім  ш єцу
в а т и  усе, а в ір м ен и н  к аж е : ч о го  буду 
іти, в ч е р а ш н о їд н и н и  ш укати , я т у д а  
не іду  — і не х о д и ли  вже б іл ь ш е  н їґде-

У Чернівцях мусів я си шукати адвоката, 
бо там був шлюс (розправа І. П.) так дес пе
ред свєтов недїлев (зеленими сьвятами І. П.) 
на дві недїли пішов я до того п ан о тц я , щ о 
то був в К о н е т и  н і (село перед Яблоницею

І. П.) а т е п е р  к о л о С а д а ґу р и , бодо него 
мав я карту від нашого даскала (дяка), щоби 
мені нараїв адвоката. Той п ан о тец ь  н ара їв  
м ені а д в о к а т а  Ф ерн еєви ча. Той адвокат 
зажєдав від мене 1 5 0 зр., аби поїхав до Путн- 
лова в акта подивитись. Ту в Путилові казав 
собі адвокат ще д о д ати  10 зр., бо, каж е, я 
маю ту д у ж е  б агато  роботи, муш у бух
та реви (ведучому книги ґрунтові І. II.) пла
тити . Писарі адвокацкі взєли у мене 4 7 зр., 
бо, кажут, ми то маєм робити а не він (адво
кат), він лише покаже. Двох писарів взєли у 
мене раз по 15 зр. (-30 зр.), потому по 5 зр. 
(-10 зр.), потому 5 зр., а на посліди узєв оден 
з них 2 зр., що учинило разом 47 зр. А дво- 
к а т о в и  я з а п л а т и в  п о то м у  250 зр., а 
коли адвокат сказав мені, що жид хоче мене 
з безіцу (посїданя) вигнати, дав я адвокатови 
щ е 1 0 0 з р., бо він казав, що так треба. Усіх 
грошей сему адвокатови видав я 510 зр., а 
з писарами 557 зр. Коли адвокат сказав мені 
за той безіц, тоди  і панотец , що мені на
раїв того адвоката, к а ж е  до м е н е : д а й  
м ен і 20 зр. і б е р б е н и ц у  б р и н д з ї ,  абих  
м а в  що д о б р е  їс т и , а б и х  м іг  д о б р е  
х о д и т и  до а д в о к а т а ,  аби  с е с е  (справа) 
не п р о п а л о . Я не м а в  г р о ш е й  т о д и -  
і п іс л а в  г р о ш і і б р и н д з ю  на п о ч т і  
і з а п л а т и в є м  1 зр. 90 кр., — а п а н 
о т е ц  з а д в о к а т о м  т а к  х о д и л и  к о л о  
м о г о а н т е р е с у ,  що я п р о г р а в  — т а к  
я п о г о с т и в  за  р а д о в  п а н о т ц я .

Коли мені вийшов декрет з Черновец, я го 
прочитав у шандарів, а вони мені кажут, ме- 
чись (кидайсь) скорше. Я поїхав до т о го ж ид
к а  в К у т а х, що то мені писав письмо до 
Чернівців і ді Львова, а він мені каже, д а й  
20 зр. і з а п л а т и  мені колію туда і назад, а 
я тобі дам доброго адвоката в Чернівцях. Я 
д а в  ж и д к о в и  20 зр., колію заплатив сми 
жидкови туда, а назад не платив сми, бо не 
мав сми ґрейцара. Жидок завів мене до адво
ката, гезде (ось-ту) карта єго. (На карті Бг. <1о- 
веГ СЬойгодаег І. П.). Адвокат сей не хотів си 
сего приймати, каже: «іди собі до Ферлеєвича», 
але жидок гантував (ручив І. П.) за мене своїм 
маєтком, що се діхтіґ (ретельна І. II.) правда, 
що я росказую — і по довших короводах я 
у п р о с и в  а д в о к а т а  на 60 зр. за  рекурс.

Що далі буде, то Бог знає, а я се вам по
даю пан-отче, щобисте .мене яким способом по
рятували, може би я яким способом правди 
добув».

Хотя се росповів мені Павучєк ще 16/12 
1899, то я сего скорше не міг виготовити, бо му
сів перше звідатись, що властиво «купив» жид 
від Гуцула? Гуцул не знає, що в контракті по
писано, а що в єго оповіданю згадано за 60 
морґів, котрі ему ніби жид лишив, то не Гуцул 
се говорить а єго пасерб, котрий се переймив 
від жидів. Припізненю виноваті в дальшім »до- 
радцї» Гуцула: нотар, пан отець, адвокат, писарі 
адвокатскі, жидок з Кут і якийсь там Шпічак 
«зикутор», правдоподібно, то буде возьний су
довий. Деякі з тих возьних, (Гуцули зовуть їх 
«гайдуками» —) то страшна язва гуцульска; дер
жать вони з жидами і не доручують візвань 
Гуцулам, через що западають заочні засуди на 
Гуцулів. Нераз мусів я звертатись до пп. на
чальників суду пов. в Кутах, щоби шкідливу 
сваволю деяких з возьних прикоротили і поволи 
маєсь воно до ліпшого, особливо завдяки тепе- 
рішному начальникови суду пов. в Кутах п. 
Раставецкому), бо як я на їх «поряду» згадав, 
то судорожно стискались у мене кулаки, а перо 
випадало з рук, — через тиждень близько не 
міг єм заспокоїти ся, що лю ди ч ер ез  к іл ь к а  
х в и л ь  з р о б и л и  з Г у ц у л а  м а ґ н а т а  — 
Г у ц у л а  ж е б р а к а .

Павло Павучєк посідає, а зглядно посідав 
після книг ґрунтових для Яблоницї парцелі: 
NN0 391, 1734/1, 1734/2, 1738/8, 1709, 1710, 1711, 
1712, 1742/1, 1743/2, 1758/4, 1758/15, 1758/16, 
1713/2 і 1744/2—, котрі з а й м а ю т ь  575 м ор
ґів  11П°, майно дїдицьке, для того і Заіатоп 
уііі£о 8сЬ1ота Зсйагї, а зглядно ще єго отець 
ПатеісІ ЗсЬагГ закусили вже від давна зуби на 
то майно Гуцула. Коли би Гуцул був мав ща- 
стє і мав давнїйше і тепер совіснїйших до
радників як тих, на котрих лучав, то міг би був 
великий гріш зібрати за продаж лісів, а поле
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однако було би му лишилось, — а так що? Про
ворні зробили маєтки, а Гуцул пішов у жебри!

Як видко з контрактів найму, спродав гу
цул 487 м о р ґ і в лїса на жидівску девастацию 
»£апг1іеЬе АЬзІоскип^* за 552 зр. або пересічно 
морґ по І зр. ІЗ кр. Л іс  був , як сами жиди 
зізнають, Н ос Ь а 1 <3, Гуцул платив сам подат
ки за той ліс, а як я повисше доказав, що Гу
цул у двоє більше заплатить податку, як побрав 
чиншу, і то в найлучшім разі, коли писарі не 
брали у него податку на лад, який ще і доси 
практикуєсь по деяких гуцульских селах.

Люди, що купують ліси на вируб, і котрі 
ліс Павла Павучєка докладно знали, заневню- 
вали мене, що за морґ того лїса при дуже до
брім зарібку можна було дати по 150 зр. 
значить: Г у ц у л  д і с т а в  552 зр . з а 
м іс т ь  73050 зр.!!! «Ретельно* ту заробили Ба- 
х̂ іП ЗсЬіігі і Мепсіеі Когпег 72498 зр. Тепер ста
не зрозумілим, чому Гуцули бідніють, а жиди 
богатїють.

Вартало би дати знати ширшій публицї, 
кілько податку за такий СевсЬаЙ прийшло ? — 
а таких СезеЬаїс-ів провадять 8сЬагІ-и Еогпег-и, 
ЕгапкІ-і е ІиМі (щапіі не з одним Гуцулом, а 
з сотками. Відай власти податкові за їх СезсЬаЕ-и 
не знають, хоть може чують і видать. Нераз 
дають ся власти таким СезеЬаЙзтап-ам в блуд 
впроваджувати, коли значнїйші суми за податок 
залягають, тільки не за подібний як от сей 6е- 
зсіїаіс (бо се не оподатковуєсь) відписують яко 
ипеіпЬгі а§1ісЬ або піейеіадаїпу. Се мало місце 
в 1890 р., де подібним «бідним* жидкам як, 
Козпег, 8сЬаг£ і др. відписано залеглі податки 
(ако піевсіа^аіпе. І так відписано АЬтаЬато-ви 
ЗсЬйззнІ 900 зр., Март-ови Іа^еппаші 350 зр. і 
якомусь Огиск-ови (відай АЬгаІіат-ови 900 зр. 
Справа та була голосна і сліди по ній хотьби 
в «ііаталику* не повинні затертись. Та чи то 
одно пропадає, що повинно бути оподаткованим?

Павло Павучєк у своїм оповіданю каже, 
що підписав контракт >у темну ніч—-при здой- 
млених дзвінках з коний<, ціла акция контракту 
велась дуже потайно, то-ж не дивниця, що, ко
ли Гуцул юбіздрівсь і не бачив нікого з своїх* 
на питане нотара: «пристаєш?* сказав: >та при
стаю, що робити ? — та що вже робити, як є, 
так є*. Я би рад дуже бачити, коли Гуцул не 
нозабув те «та пристаю — що робити* перед 
судиями повторити, як вони се відчували. При
знаюсь, що я в тих словах відчув тілько трагі
зму, як ніколи на жадних видовисках, бо ту я 
з ’ображував собі Гуцула, з котрого в канцеля- 
риї нотарияльній живцем зідрали шкіру (сему— 
сему уже!) — і я мусів перервати списуване 
оповіданя Гуцула на кілька годин, нїм я троха 
заспокоїв ся. — В оповіданю Гуцула не міг я 
зрозуміти балаканя нотара по иідиисаню акту 
нотарияльного до Гуцула, іменно: «там* (в кон
тракті для жида) «може меньше, може більше 
моргів — там скали*, бо-ж нотар має продаю
чого питати, що продає, а купуючого, чи се має 
намір купити, має докладно вивідати котру або 
котрі парцелі, а там вже зазначено, кілько того 
є, а не «більше-меньше*. Коли-ж я получив 
випис з книг ґрунтових, тоді я зрозумів добре 
бесіду. В оповіданю каже Гуцул, що єго сте
регли жиди без перестанку, межи котрими був 
і «купуючий 8а1атоп уи1§о 8еЬ1ота 8сЬііг£«, 
то-ж  а н і « п р о д а ю ч и й *  а н і  « к у п у ю ч и й *  
не б у л и  в т а б у л ї  і з д а є с ь  а б о  н о т а р  
с а м , а б о  є г о  п и с а р  в и п и с а л и  п а р 
ц е л і  а и £ ^ и і ^ е й а с Ь і  — (для жида), а що 
Гуцул мені оповідав, що 8сЬ1ота 8сЬаг£ має по
лонину, котру єго (Гуцула) полонина оповила 
з обох боків (сего я, як і много иньшого не 
містив в оповіданю, бо за довгий був би вий
шов іпігоііиз до справи), то розумівсь, що пар
целі так будуть стосуватись, щоби зробив ся 
один комплекс. У тій справі мусів посередни- 
чити АЬгатко 8сЬііг£ — тесть 8а1атов-а уиі^о 
8сЬ1от-и 8сЬаг£-а.

_________  (Далі буде).

Н о в и н к и .
— Епископ Шептицкий, виїхавши дня 26 с. м 

з Рожнова в деканаті снятиньскім по чотиро- 
дневнім там побуті в приватнім характері, на 
сесию до Станиславова, вертає дня 30 с. м. до 
снятиньского деканата на місию і соборчик до 
Карлова.

— За упокій 6л. п. Володимира Барвіньского

(основателя і б. редактора »ДЬла«) відбуде ся 
п о м и н а л ь н е  б о г о с л у ж е н є  дня 1. н. ст. 
лютого с. р. (в четвер) о год. 9-ій рано в ц е р 
к в і  С.С. Б а с и л и я н о к  (ул. Зибликевича) яко 
в XVII роковини єго смерти.

— Злодії в Волосній церкві. Від довшого часу 
вже оперують в Волоокій церкві у Львові зло
дії', головно по кишенях пань. Нема майже не
ділі, щоби в часі Служби Божої не сповнено 
крадїжи. Злодії користають з глоти, яка зви
чайно в Волоокій церкві панує, а що їх мусить 
бути більше, тож старають ся в глотї взяти 
жертву між себе, причім витягають з кишені 
пуляреси з грішми. Таке лучилось одній з пань 
минулої неділі; з кишені витягнено їй пулярес 
з поважнїйшою сумою. Ми знаємо ще й такий 
факт, що одному панови украдено в Волоокій 
церкві в часі шлюбу дочки годинник з золотим 
ланцушком, вартости 150 зр. Подібних случаїв 
не оповіщує ся полїциї, бо сли злодія не прило- 
вить ся на горячім учинку, то майже неможли
вою річию було би єго віднайти. Щоби однак 
на будуче подібним операциям заиобічи, ми 
звертаємось до Дирекциї полїциї з просьбою о 
висиланє до Волоокої церкви аґентів для нагля
ду за злодіями і для удержаня порядку. В цер
кві повинен бути по середині вільний перехід, 
хотьби з огляду на безпечність осіб. Сего в Во
лоокій церкві не бачимо, а в виду глоти, яка 
там звичайно панує, може ще прийти колись до 
непожаданої катастрофи.

— В річницю смерти архикнязя Рудольфа, що
припадала вчерашного дня, зложили архикняги- 
ня Стефанїя і єї дочка, Елисавета величаві він
ці. Крім сего зложили ще вінці офіцирскі депу- 
тациї полків ім. Рудольфа і депутация війско- 
вих ветеранів.

Краттер у Львові. Вчера рано прибув Крат- 
тер до Львова, і в кілька годин опісля удав ся 
до слідчого судиї, Маєра. Судиї не застав, бо 
був занятий при розправі, тому переслухане 
пічне ся доперва нині. Краттер дуже постарів 
ся, лице зблідло. Одіж на нїм в Кракові була 
так бідна, що треба було докупити деякі части
ни одїня, щоби Краттер міг пустити ся в даль
шу дорогу.

— Совістний чоловік. Вчера рано донесла на 
полїцию бар. Г., що згубила кульчик з перлою, 
оточеною брилянтами, вартости 1000 корон. Не
бавом явив ся на полїциї зарібник Лєвандов- 
ский і заявив, що найшов кульчик, подібний з 
опису до того, який згубила пані Г. Кульчик 
віддав він золотникови Ґравльови в ринку, що
би пересьвідчити ся про вартість єго, а Гравль 
не хоче єму тепер звернути кульчика. В справу 
вдала ся полїция. Кульчик відобрано і звернено 
властительці.

— Ложний алярм. Вчера рано надійшли з Ла- 
вочного до львівских властий телєґрафічні ві
сти, що один поручник, п. В., що їхав з Египту 
до Львова, був закажений чумою. Заки були би 
в силі санітарні відпоручники тих властий при
бути на дворець, заряджено сейчас телефонічно 
щоби ваґон, в котрім їхав поручник з Лавочно- 
го, від иньших відчеплено, а подорожного задер- 
жано до прибути лікарів. Небавом явили ся на 
двірци: нротомедик др. Мерунович, шеф сані
тарний війсковий ґен. Фішер з штабовим ліка
рем, мійский фізик з двома лікарями і коміса- 
рем дільниці. Рівночасно прибув на дворець віз 
до перевожена хорих з санітарним інспіциєнтом. 
Лікарі приступили до точного розсліду здоровля 
поручника В. і ствердили, що стан єго вповні 
вдоволяючий. Поручник В. терпить на нервову 
хоробу і в наслідок сего перебуває від мая 1899 
р. на урльоні. В кождім однак разі зарядили 
війскові власти, щоби поручник В. був підданий 
строгій лїкарскій обсервациї в своїм мешканю.

— Бідні селяни. Професор краківского універ
ситету, др. Мавр. Страшевский розпарцелював 
село Радлів і продав єго між селян. Шістьсот 
селяньских родин складало в руки д-ра Стра- 
шевского свою кервавицю, в надії, що він ви- 

I екстабулює довги, які обтяжали Радлів, та що 
они стануть виключними панами набутої землі. 
Др. Страшевский не доповнив сего услівя і нині 
600 родин селяньских дійшло до жебрачої тор
би, бо банк виставляє за довги д-ра Страшев- 
ского їх землю на лїцитацию. А треба додати, 
що один з селян тяжко працював в Америці і 
зібраних три тисячі зр., цілу свою кервавицю 
віддав др. Страшевскому, яко ціну закупна. Чи 
найде ся спосіб, щоби бідних селян охоронити 
від такого визиску?

— Полеміка Стояловского. Стояловский злий 
на Забуду за єго вітверте письмо. Треба є.му 
дати научку, думає Стояловский і в своїм »\¥іеп- 
си* пише статию п. з. «Нигпу Іазіо*. Ціла ста- 
тия крутить ся коло позички 500 злр., яку Сто
яловский затягнув у возьного парламенту, а 
котру опісля мусів в части Забуда сплатити. 
Забудї закидає Стояловский сьвідому лож, коли 
сей каже, що не знає, на яку ціль позичку ужи
то, почім дарить єго такими комплєментами: 
«А іеіеіі Нигпу Дазіо 2аЬисІа піе ягзіуйгі зі§ ваш 
рггугпас йо Іеео, іе 134 гіг. па тсуйаікі кІиЬодав 
піе сЬсіа! гаріасіб — а йойаіки різге, іе сЬІор 
сЬсдс Іе теуйаікі рїасіс, тизіаі Ьу »ро тогйге ро- 
1а* врггейадааб, Іо іа йигпети Давіош ти82§ Іго-

: сЬ§ зитіепіе гогігг^впас і роууіейгіес: Ойкай Сі§ 
іий розіет оЬгаІ, Ту йигпу йазіи тууЬгаїев рггезхіо 
сгіегу Іузіасе рі§С8ЄІ гіг. )ако И'упа^гойгепіе га 
ргасе розеїзкіе. А сой ргасоигаї? — і ііей йпі 

рагіатепсіе зіейгіаі ? — і Лей г іусЬ 4.500 
гіг. йаі па вігоппіеіию?! Хіойгіе; ргозіу, ргбгпіак 
і піксгетпік іезіей, зкогой рггег Іий ровіет оЬга- 
пу, га Іо гей ргбіпохтаї, изі піе оіїуоггуі, зіоига 
піе парізаі — хугіаі рггезгіо 4 £уй. гіг. — а йгій 
йизго гІойгіе]8ка рггег 134 гіг. йтіевг рІ8ас о зргге-
йаи’апіи тог^і роїа! ТакісЬ йигпусЬ «Газіотр, іо 
піе йо йоти и'агуаіо^, Іесг па »\¥ійпісг« ууурга- 
\уіеЬу паїе^аіо. А ]еге1і 8І§ іаіі йигпу йавіо, 4ет 
§о ті§йгу «йтіесіе* роїісгуі — іо т а  гасу§, Ьо 
оп ройкузгу уезгсге ой «йтіесіа* Зтіесіе Ьойау 
па £по] 8Іе рггуйа, аіе Іакіе гіойгіеівкіе і пік- 
сгетпе йизге, со сЬІорзка ргаеа і сЬІорзкіт £го- 
згет хуупіезіопе, V? іакі ройїу вровбЬ Іийомгі зі§ 
ойтеДгі^сга^, іо мгесіїе ^уугоки Р івта Во£е§о піе 
\уагіе піс «гі§сеу, ]ак іеЬу Ьуіу «те о§іеп ггисопе* 
а піе гаіги^аіу роийеігга*.

— Ґр. Порожнього, що недавно зложив був 
мандат до державної ради, вибрала курия сїль- 
ска в Ґорициї поновно послом.

— Катастрофа на морю. Як доносять з Гам- 
бурґа, почтовий парохід Ехрейіепі стрінув ся з 
пасажирским пароходом Аііоп-ою. Аііоп-а зато
нула. Страшною була борба о житє людий, що 
потопали. Доси добуто ЗО трупів, переважно ро
бітників. Число жертв доси незвістне. Машині
стів обох пароходів увязнено.

— Ангел і чортиця перед судом. Недавно а- 
рештувала віденьска полїция на масковім балю 
на однім з віденьских передмість 16-лїтну дів
чину перебрану за чортицю і привела єї перед 
судию, що звав ся — ангел або по нїмецки Ен- 
ґель. Показало ся, що чортиця розбила своїй 
матери, бідній прачці, скриню і забрала з неї 
65 зр., з котрими втекла з дому. Позаяк вітчим 
домагав ся укараня дівчини, засудив судия а- 
рештовану чортицю за крадіж в родині і за 
фальшиве замельдованє на шість неділь стро
гого арешту.

— Убийство трех осіб. В ночи з дня 22. на 
23. убито за стациєю Єдльна, на шляху зелїзни- 
цї добровскої в будці зелїзничого будника троє 
людий: сестру будника, 50-лїтну Павловску, єї 
22-лїтного сина і 12-лїтного внука. Убийник, що 
довершив убийства, правдоподібно, в цїли ра- 
бунку, переодїв ся по сповненю злочину в оде
жу убитої жінки; єго прихоплено на одній з по
близьких стаций. Зрадили єго рухи і поведене. 
Убийником є жовнір могилевского полку.

І

— Анархісти, що пересиджують у Швайцариї, 
видали під написю «Социялїстично-анархістич- 

I ний альманах* брошуру в італїйскій мові, якою 
! накликують до скиненя монархії в Італії. Проти 
авторів брошури, якої наклад виносить 2500 
прим, швайцарска союзна Рада завела судове 
слідство. Згаданий «альманах* є першою книж
кою «Социялїстично-анархістичної бібліотеки* 
та має за ціль пропаганду між Італійцями в краю 
як і за границею. В найблизшім зошиті має по- 
явити ся праця Петра Крапоткіна «Анархія є 
конечна*. Власти догадують ся, що згадану бро
шуру надруковано в однім з француских кан
тонів.

— Як ти мені, так я тобі. В однім повітовім 
! місточку в Вестфалїї в Німеччині, жиє собі ста- 
Іренький доктор, котрий через свою практику 
лїкарску доробив ся великого маєтку. Недавно 
тому розгнівало єго то, що магістрат казав єму 
платити податок за воду і він подав рекурс; 
але магістрат, видко, не дуже розбирав, що 
в тім рекурсї написано, лиш відкинув єго, а на 
доктора наложив ще більший податок. Тоді за
просив доктор до себе панів з магістрату і по
просив, щоби прочитали письмо, котре їм пред- 
кладає. То було єго завіщанє, котрим він за
писав місту 450.000 марок (540.000 корон). Так, 
сказав він тогди, як ви мені, так я вам; взяв 
завіщанє, подер і кинув в огонь. Можна собі 
подумати, яке вражінє зробила ся подія в місті.

— Вистріл в суді. В однім з волооких управ 
Гайсиньского повіту (в Росиї) засідав волостний 
суд задня земельного спору. Розбирають спра
ву, слухають сьвідків, питають, чи сторони не 
мають що сказати. Аж тут, як затріщить щось, 
як стрілить! Всі злякали ся і позривали ся 
з місць. Що таке ? хто стріляє? Нічого, пустя- 
ки! Се корок вискочив з кишені одного суді: 
він взяв з собою фляшку пива. Почали ся до
кори, що закінчили ся розслідом і показало ся, 
що ще у трох судів було в кишенях по фляшцї. 
Волостний старшина списав протокол, а сторони 
процесу запротестували проти засуду, виданого 
в їх справі.

— Палєстиньскі акциї. Жидівский кольонїяль- 
ний банк почав вже друкувати в Льондонї акциї, 
які продає по ЗО корон за штуку на річ сионї- 
стичної справи. Акциї мають досить гарний 
вигляд і є заосмотрені подвійним текстом ан- 
глїйским та гебрайским. На чотирох рогах блян- 
кету є чотири типові образки, що стоять у звя- 
зи з народним жидівским рухом. На однім 
образку видно жидів, що молять ся під захід
ною стіною, що лишила ся по єрусалимскій 

! сьвятинї. На другім є жид рільник, що захо-
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дить ся коло управи рілї\ Торговая є з’обра- 
жена берегом пристані над Йорданом, а иромисл 
великою фабричною будівлею.

— Дивна похибка. Париский Тешрз доносить, 
що перед кількома днями зголосив ся до цир- 
кулу якийсь молодець з жаданєм, щоби єго впи
сано на лїсту пописових. З  собою приніс він 
метрику дитини жіночого пола, котрій надано 
імена: Мария, Аделяйда, Юлія. Молодець заві
рив, що не має иньшої метрики, бо отець єго 
помилив ся що-до пола новонародженого по- 
томка, зголосив єго в уряді яко дівчину і ви
ховував через кілька літ яко дівчину. Похибку 
замічено доперва по кількок літах і переодїто 
мниму дівчину в мужеский стрій. Молодець пра
цює тепер в торговельнім заводі. Трибунал має 
тепер по переведеню доходжень рішити, до яко
го пола належить зачислити молодця, що є за
разом мущиною і жінкою.

— Стан льондоньских дневників є дуже при
крий, бо потреба друкарского паперу збільшила 
ся о 20 до 40%. Причиною сего є війна з Транс- 
валем, наслідком котрої наклади дневників збіль
шили ся страшно. Так н. пр. Баііу МаіІ друку
вав ся давнїйше в 620.000 примірниках денно, 
тепер єго число зросло на 1,052.000 примірни
ків, а за місяць падолист продано 27,350.000 по
одиноких чисел сего дневника. Фабрики паперу 
не можуть доставити тілько паперу, кілько єго 
треба. Достава із заграницї трудна, бо нігде не 
вироблено сего року більшої скількости паперу. 
Коли війна в Трансвалю потріває довше, то ви
давці дневників у Анґлїї найдуть ся у великім 
клопоті.

— Дрібні вісти. З Перемишля доносять, ІЦО 
резервова машина зранила тяжко кондуктора, 
ведучого поїзд, Стоцкого. Нещасливого відвезе
но до шпиталю. — В справі банкротсва вексля
рів в Тернополи, судия слідчий переслухував 
банкира, Амаранта від год. 7. вечер до год. 4. 
рано. Є се може перший случай в Галичині, де 
слідчий судия посьвячує цілу ніч на переслуха

не обвиненого, щоби не вязнити єго без прові- 
реня вини. Амарант, свояк банкротів, мав вику
пляти заставлені у векслярів книжочки щадни- 
ц'ї і угоджувати ся з властителями, причім да
вав їм меньші суми, як належало ся. В ночи о 
год. 3. переслухано також одного в адвокатів, 
котрого Амарант візвав на сьвідка. — В Крако
ві переїхав позавчера поїзд недавно емеритова- 
ного, зелїзничого надінжинєра, Ів. Стохмальско- 
го, що переходив через зелїзничий шлях. Вина 
лежить по стороні дирекциї зелїзницї, що не 
постарала ся, щоби в тім місци, де переходять 
люди, устроєно рампу і замикано єї тоді, коли 
поїзди йдуть. Нещасному відтяла машина голо
ву, а тіло єго тягнула з собою ще кількадесять 
кроків.

— Переписна редакциї і адмінїстрациї. Впв. Ка 
толик. Газети даром давати не можемо, хоть Ви 
жадаєте дарової посилки з сето титулу, що Ви 
католик. Таких котоликів, що даром брали би 
ґазети, найшло би ся більше. Яку підмогу мали 
ми від ріжних католиків, на се могли би вам 
вказати наші касові книги. У нас кричать лю
ди: «Видавайте ґазети в католицкім дусі! Ми 
поможемо морально і материяльно!« А почало 
ся видавати ґазету, сповняло ся задачу по мо- 
жности, як найсовістнїйше, тоці найбільші горла- 
чі, що обстоювали потребу такої ґазети, мо
рально єї не підмогли, а материяльно підрива
ли. На сю тему можна би написати богато, та 
Бог з ними.

Т ел еґр а м и .
Відень. 30. січня. Міродатні сфери не воро

жать мировій конференциї ніякого успіху. Чехи 
дають виразно до зрозуміня, що й они в успіх 
конференциї не вірять. Без огляду на вислїд 
конференциї парламент має бути скликаний дня 
23. лютого.

Градець, 30. січня. Дня 4. марта відбуде 
ся тут з’їзд Шенериянів.

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

« Ж

Відділ депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучпй, принимає до пере
ховали папери вартістні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові
(8аГе Оерозіїз)

За оплатою 25 до 36 кр. а. в. річ
но, депозитар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйпп зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.

Р ік  заснована  1892.

3. ВОДЕНШТАЙН
Ґ >1

Львів, ул. Иароля-Людвіка ч. 29.
поручає

— свій головний —  Фабричний —

склад інструментів музичних
як також великий вибір

інструментів самогракчих та забавок для дїтий
Щ Г  по найнизшій цїнї.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇІИНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

,Д Н В С Т Е Р В ”
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припоручене Всч. Духо- 
веньству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечае будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
внаряди, вбіже в верні і соломі, сїно в стогах і будинках против шкід 

огневих.
Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го грудня 1898 

виносить:
Фонд резервовий 
Резерва премій 
Фонд основний 
Резерва специяльна

96.775 зр. 05 кр. 
64.263 „ 12 „ 
45.000 „ —

842 40

206.880 зр.57кр.

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .

ДО БРАЗИЛІЇ
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху£в 4. актах.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

С В Е К Р У Х А
комедия в 3. актах з сїльского 

житя.
Ціна книжки брошурованої ЗО кр.

кЕФЕ
2иXЕт
оЄї
овБвВВес
фСиФоов

■9ЯЗв-©ЄX

Тарифи »Дн,Ьстра« дуже умірковані, услівя1" обезпечень користні. 
а шкоди ліквідують ся беяпроволочно. До кінця 1898 року виносили 
виплачені шкоди 52/./90 ер. 67 кр. Полїси * Дністра* приймає Банк нра- 
євии при пожичках гіпотечних.

На житє можна обезпечатись через »Днйстер-ь« в Това
ристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
ші услівя, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає полїси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаімного кредиту »Днйстерь*, стоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє ПОЖИЧКИ 80. оплатою 5’/,%  і 
^Іо Додатку на кошта адмінгстрацийні за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителів, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
І третих осіб по 4°/„. Уділ членьский виносить 25 зр., вгіи- 
сове 1 зр. Членом бути і пожичку дістати може тілько член 
обезпечений в жДиФстрФ». Інформациї уділяє Дирекция ли
стовно.

Зголошеня о уділенє аґенций в окрестностях де нема 
близько аґентів >Дн,Ьстра«, приймає ся.

БЕАТА і ГАЛЬШКА
історична траґедия в 5. актах — з другої половини XVI. віку.

Ціна киижки брошурованої 40 кр.

цож
ичкидля членів Тов.ьзаїмн.обе8п. і взаїмн.кред. >Дн'Ьстер,ь на б’/Л

 і 1в/оГДОДатку На кош
та адм

Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).

Конкурс на мужа
шутка в 5 актах з міского 

побуту.
Цїна книжки брошурованої 36 кр.

Хто хоче
за р о б и ти 400 марок к

М ІС Я Ч Н О

ЯБЛОЧНИКАР
комедия в І. акті опрацьована 

після нїмецкого.
Ціна книжки брошурованої 15 кр.

Сольо-терно
о п о в ід а н е  з л ь о т е р и и н и х  п р и го д

Ціна книжки 15 кр.

На почтову пересилку 5 кр.

У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні'.

певно , л е г к о  і без р и з и к а ?

Нехай шле свою адресу без марки під \ /  2 1 .

Аппопсеп Ехресі. К. Г. ЇДЦІйІ! Беіргіб-Ьіпбепаи.

Видає і відповідає за редакцию СтеФан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского.


